

镇江教育系统党的建设暨全面从严治党工作会议召开

本报讯(特约记者 唐守伦)4月11日下午,镇江教育系统党的建设暨全面从严治党工作会议召开,市委教育工委书记、市教育局党委书记、局长刘元良全面总结了全市教育系统管党治党工作。市教育局党委委员、市纪委监委派驻市教育局纪检监察组组长周巍部署全面从严治党工作。市委教育工委副书记、市教育局党委副书记朱定明主持会议。

会议学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,贯彻落实中纪委和省市委党代会、纪委会全会精神,总结工作、分析形势、部署和推进2022年全市教育系统管党治党重点工作。

刘元良指出,过去的一年,全市教育系统各级党组织坚持讲政治、把方向,抓基础、提质量,严纪律、养正气,党建工作稳中有进,管党治党成效明显,党的全面领导得到新加强,基层党建水平实现新提升,党建创新成果涌现新亮点,思想政治工作获得新成效,教育生态环境展现新气象,为全市教育“十四五”精彩开局、加速奔跑提供了坚强政治保证。

刘元良强调,进一步加强党对教育工作的全面领导,进一步加强学校党组织的领导职能和政治功能,进一步加强基层党建和全面从严治党工作,是办好人民满意教育的必然要求

求和根本保证,更是每一个基层党组织、每一位党组织书记的职责所在、使命所然。要切实强化政治建设统领作用,不断激发基层党建活力,持续营造风清气正政治生态,全力维护学校安全和谐稳定。

周巍指出,2021年,全市教育系统深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,旗帜鲜明讲政治,坚持全面从严治党,践行党章党规党纪,扎实开展党史学习教育,以抓党建促发展、带队伍、强作风、严纪律,推进党风廉政建设和反腐败工作取得新成效。具体表现为,党的政治建设更加突出,管党治党责任更加有力,作风纪律建

设更加深化,教育政治生态更加清明。周巍要求,要准确把握全市教育系统党风廉政建设和反腐败工作形势,以强有力监督推动全市教育系统全面从严治党向纵深迈进,坚持更高标准更严要求打造忠诚干净担当纪检监察队伍。

朱定明指出,要迅速传达学习会议精神,准确把握党建工作重点,加强网络意识形态管控,切实担负管党治党责任。要进一步提高政治站位,把握角色定位,强化“抓好党建是最大政绩”的理念,把管党治党各项工作抓到实处,真正把学校党组织建设成为教书育人的坚强战斗堡垒。

我市进一步加强学校疫情防控工作

本报讯(特约记者 唐守伦)4月12日,镇江市新冠肺炎疫情防控指挥部学校防控组发出《关于进一步加强学校疫情防控工作的通知》,要求从严从紧做好学校疫情常态化防控工作,进一步严格落实各项措施,全力保障师生员工生命安全和身体健康,维护校园安全稳定。

《通知》指出,各地各校要严格落实属地管理责任、部门主管责任、学校主体责任、个人和家庭自我管理责任,学校校长切实承担起第一责任人责任,全面细致抓好疫情防控各项工作落实。严格排查筛查,抓好重点人员摸排筛查、健康监测管理、常态化疫情防控、师生人文关怀和服务保障等各项工作,实现预警前移,坚决把疫情封堵在校园外,全力保障师生生命健康和校园安全稳定。

《通知》明确,刚性落实校外人员入校身份核查登记、戴口罩、测量体温,查验健康码、行程码、核酸检测阴性证明情况,师生员工进出校门落实校园封闭管理情况;全面细致展开排查,对特别是教师、安保、校医、保洁、宿管、餐饮服务、邮快件收发等重点人群,校门、食堂、超市、理发店、洗衣店等重点部位,要全面排查一个不漏。对冷链食品、邮件快递等要严格按照规定进行消杀。要求师生员工规范佩戴口罩,学生在教室、实验室、图书馆等室内场所要落实全程佩戴口罩,保持安全社交距离,尤其注意在上下学途中全程佩戴好口罩。尽量避免乘坐公共交通工具,有条件的家庭上下学建议家长点对点接送,在校门口接送学生的家长也要落实全程佩戴口罩。要加强教职工和服务保障人员的健康管理,及时补上防控漏洞,切实织密筑牢学校疫情防控“安全网”。

《通知》明确,常态化核酸检测中,全市各级各类学校每天核酸抽检比例不低于20%,一周内完成一次全员检测覆盖。重点部位人员要增加核酸检测频次,做到每日一检。同时,要建立健全“采、送、检、报”匹配机制,避免出现样本滞检、结果滞后。

《通知》明确,严格多病同防。春季是各种传染病高发期,各地各校要在做好新冠肺炎疫情防控的同时,强化食品安全和环境卫生工作,做好胃肠道疾病、诺如病毒、肺结核等传染性疾病预防工作,加强健康教育,养成良好卫生习惯,严格落实学生晨检、因病缺勤病因追查与登记工作,做到传染病疫情早发现、早报告、早处置。

《通知》要求,要注重加强对留校师生关心关爱和重点人群心理疏导,丰富线上教育教学安排,保障科研、学习、生活等需求,积极回应师生合理诉求,及时调整优化管控措施。各学校要准确把握全体学生心理健康状况,建立辅导员、班主任联系学生制度情况,开展重点群体排查、跟踪和干预情况,开通并宣传24小时心理援助热线、畅通学生求助渠道情况。

《通知》强调,认真落实“日报告”“零报告”制度,严格师生员工健康监测,加强应急处置能力建设。学校一旦发现突发疫情,要立即启动本校应急预案,并第一时间上报属地疫情防控工作领导小组指挥部学校防控组和教育主管部门。

《通知》强调,在镇高校和有在校生的中职学校在此基础上,进一步参照省新冠肺炎疫情防控工作指挥部办公室《关于设区市发生本土疫情期间强化高校校园封闭管理的通知》执行。

“江小陶”云上小课堂 居家学习趣味多

本报讯(王婷)连日来,为丰富学生居家生活,扬中市江洲小学充分拓展“江小陶爱劳动”校本课程体系,有效发挥学校新媒体工作室的作用,利用微信视频号这一平台,大力宣传推广学生居家期间有关劳动、艺体的优质原创视频。

学生是学习的主人。“江小陶”云上小课堂,打破“教师视频授课学生学”的传统教学模式,学生在教师和家长的指导下,通过实践探索后,变身镜头前的“小老师”“网红小主播”。小课堂分为《江小陶爱劳动》《江小陶爱运动》《江小陶爱清明》《江小陶爱书画》等专题,每天推出1期、每期1名小主播,至今已播出10余期。形式多样、内容丰富的“江小陶”云上小课堂,播出后深得家长和学生的喜爱,学生学习和参与的热情很高。

在小课堂中,《江小陶爱劳动》专题是学校加强劳动教育的重要体现。依据学生不同年龄特点,制定《三十六项家庭劳动清单》,并精选其中6项家庭劳动项目如叠衣服、洗碗、拖地等,学生在熟练掌握劳动技能后将其拍摄成视频,以指导其他学生更好地完成,能快速有效学得最基本的生活技能;《江小陶爱运动》主题则是让一部分有运动特长的学生录制体育锻炼小视频,从而引导学生居家趣味锻炼。此外,为了丰富学生的居家生活,学校还推出了艺术主题的云上小课堂——《江小陶爱书画》《江小陶爱音乐》等。

为有效缓解师生在居家隔离期间可能产生的“低谷情绪”,学校特别成立了“疫情防控心理疏导”团队,制定详细方案,加强心理干预和疏导。学校心理团队教师通过录制心理放松热身小游戏,注意力训练、感统训练等亲子游戏投放《江小陶爱心理》云平台,有效指导师生和家长进行心理调适。



近日,中山路中心幼儿园康壁分园结合国际珍稀动物保护日,开展“保护动物,敬畏自然”主题活动。孩子们运用手中的画笔绘制倡议书,动员身边的朋友及家人一起保护野生动物。
丁卉 陈沁妍 摄影报道



近日,中山路越河幼儿园开展了“火”速行动、防患未“燃”消防演练活动,提高幼儿师幼的消防安全意识,增强师幼火灾逃生技能。
吴承斌 陈敏 摄影报道

丹阳市“党建+”引领教育高品质发展

本报讯(袁军辉 张洁)日前,丹阳市召开2022年教育系统党建工作会议,会上宣读了2021年度先进基层党组织、党建文化品牌项目及先进党员的表彰决定并进行颁奖,明确了2022年丹阳教育党建重点工作,以迎接、学习、贯彻党的二十大精神为主线,厚植教育“党建+”优势,助推丹阳教育高品质活力发展。

党委党建信息宣传调研工作考核办法》,明确考核范围和计分方法,通过季度通报、年度考核、奖励先进的方式,及时权威发声,加大热点引导,深入政策解读,宣扬丹阳教育正能量,发出丹阳教育好声音。

员教师要开展定向指导,围绕思想意识、学习生活和心智情感等方面,建立帮扶成长档案,激发学生成才志向,促进学生全面成长。

“党建+好机制”,增强发展动力。全市中小学校坚持“党的领导、服务中心、贴近实际、改革创新”原则,围绕“组织建设、机制创新、活动优化”等三个类别,开展“同心育人”行动计划项目申报工作,力争培育优秀项目参加省级评选并获奖。制定《教育局

“党建+好先锋”,提升队伍素养。全面抓好党员教育培训,以锤炼党性、提升政治素质为核心,用好“学习强国”学习平台,扎实推进党员学习,持续开展党员“四亮”活动、“教书育人模范党员”争创活动、“双带”党员先锋工程。党员教师要非党员教师开展政治素养和业务素质的“双向培养”,做到带师魂、带师德、带师能。针对学生实际情况,党

“党建+好项目”,擦亮工作品牌。教育系统把学校党建文化品牌纳入党建工作重要内容,以“精品化”为导向,将“一校一品”党建文化建设作为“书记项目”,召开“一校一品”党建文化品牌建设推进会,现场会等,引领学校党建内涵发展和特色发展,推动学校整体发展,浓厚丹阳教育党建文化。树牢“一切工作到支部”的鲜明导向,落实“五事联动”“三会一课”等组织生活制度,不断提升党支部建设质量,争取争创两个“四星”先进党支部。



同心抗疫 共筑防线
近日,市教育科学研究中心党支部“双责先锋党小组”全体党员作为志愿者,助力江二社区全员核酸检测演练工作。
黎敏 摄影报道

镇外西津渡校区开展师德师风建设专题教育

本报讯(黄昕)4月13日下午,镇外西津渡校区召开题为“以爱为心,以渡为行”的师德师风建设专题教育大会,全体教职工参加会议。

会议以警示教育为主线,以教育部公开曝光的第9批7起违反教师职业行为十项准则典型案例为反面教材,引导教职工以案为鉴,以问题为导向,强化底线思维,力行师德规范。

会议强调师德师风建设的重要性和必要性,希望全体教师一如既往地依法从教、爱岗敬业、潜心育人,作为学生思想道德教育的引领者,在“爱·渡”校园文化浸润下,依托成长导师制,关爱学生成长,做好“西津榜样”。

西麓小学植物手工贴画 再现大自然之神奇

本报讯(鲍明成)日前,丹徒区西麓中心小学关工委在二(2)班组织学生开展“植物手工贴画再现大自然之神奇”活动。

孩子们在蒋颖老师和家长的指导下,利用大自然的花草、树叶等植物作材料,充分发挥植物自身的颜色和纹理,通过剪贴等方式打造出了孩子们自己喜欢的小动物,自由飞翔的蝴蝶,金黄金黄的油菜花等一幅幅童趣作品“新鲜出炉”。采摘万物之灵,再造自然之美。

通过开展“植物手工贴画再现大自然之神奇”活动,让孩子们融入大自然,在自然中获得艺术创作的灵感,孩子们用灵巧的双手,再现大自然的神奇与美丽。

句容开设家庭教育专栏《一起成长》

本报讯(周华红 王建明)家庭是人生的第一个课堂,父母是孩子的第一任老师,要给孩子讲好“人生第一课”,扣好“人生第一粒扣子”。家庭教育促进法出台后家长怎么做?作业管理怎么管?怎么防止孩子沉迷?如何预防孩子手机沉迷?疫情下如何构建和谐亲子关系……这些问题一直都是我

们家长关注的,更想迫切解决的。为推动我市家庭教育发展,引导广大家长切实承担起家庭教育主体责任,树立树立正确的家庭教育观,依法带娃,科学带娃,快乐带娃,句容市教育局、句容市妇联与句容市融媒体中心合作,在句容市广播电视台开设家庭教育专栏《一起成长》栏目,针对幼儿园、小

学、初中的孩子家长,分享科学家庭教育知识,传播科学育儿理念,满足广大家长对家庭教育的需求。

节目分为“成长加油站”和“成长会客厅”。“成长加油站”根据儿童年龄阶段的典型性问题和热点问题,邀请专家、讲师开展微讲座。“成长会客厅”访谈区域内在家庭教育方面有正向引领作用的家长进行经验分享,讲述家风故事;现场调解家庭亲子沟通问题。

镇江市江滨幼儿园开展消防演练

本报讯(陈淑)近日,镇江市江滨幼儿园开展了消防演练活动,进一步增强幼儿园安全工作,增强全园师生的消防意识。

活动中,当消防警报拉响后,各班教师按照规定的疏散路线,快速、有序地带领幼儿疏散到操场,孩子们用湿毛巾捂住口鼻、弯下身体快步下楼,整个演练仅用了100秒。消防演练结束后,老师们又到班级向小朋友们讲解了火灾发生时的注意事项,并介绍了灭火器的使

用方法,进一步强化了师生的安全意识和火灾自救能力。

活动的开展,使幼儿在演习中掌握了逃生技巧,提高了教师在突发事件中的快速应变能力,真正把消防安全工作落到实处,为幼儿园预防火灾事故的发生紧急处理提供了保障,取得了一定的效果。



4月8日,市外国语学校组织开展了新冠肺炎突发疫情应急处置演练,进一步提升学校新冠疫情应急处置能力。
崔俊 摄影报道



近日,市教育装备中心党员干部一行来到丹徒区宝堰镇前隍村,捐赠了一批食品和防疫物资,为疫情防控提供有力支持与保障。
张帆 摄影报道